



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第1期

2012年9月28日

【总校消息】

迎接中文教学的新篇章

李文斯顿华夏中文学学校校长 王敏

九月八日,李文斯顿华夏中文学学校迎来了十周年校庆后的又一个新学年。十年来李文斯顿华夏中文学学校经过学生,老师,家长,和管理人员的无私奉献,辛勤奋斗,已经成为一个为儿童和成人开设有中文,绘画,体育,舞蹈等八十多个班级的大型中文教学机构。

为了提高学校的管理水平,满足社会各界对学校的要求,学校管理人员在开学之前反复研究,征求各方面的意见,制定了有关食物和饮料等各种规定,为学校的长治久安添砖加瓦。

为了更好地提高学生们学习

开学第一天

华夏中文学校大费城分校 王平

九月九日,是华夏中文学校大费城分校开学的第一天。告别了漫长的暑假,学校的各级领导和志愿者们,很早就来到了学校。他们穿上了绿色的T恤衫,穿梭在各个楼层,为开学的第一天忙碌着。大门前张贴着各个班级的教室号码,以及学生名单。为了方便同学们找到自己的教室,每间教室门边都张贴着班级号码。负责卖教材的志愿者们支起了书摊,摆好各种教材,方便家长们购买。负责注册的员工站在显著的位置,为没有来得及在网上注册的家长们服务。老师们也都提前一个小时来到了学校。在教务长张缨老师的带领下,为第一天上课前做好充分准备工作。

金秋十月迎开学

九月九日,是华夏博根分校新学期开学的第一天,经过暑假的休息和调整,学生们又回到了阔别已久的校园。这天,阳光灿烂,一大早,家长和孩子们都以崭新的面貌高高兴兴地来到学校,校长照例将每个班级的老师名字和教室安排用五颜六色的彩笔清楚地写在一張大大的纸上,很多热心的家长立刻帮忙张贴在墙上为的是能让学生和家长方便找到自己的班级和教室.但仍然可见不少排着长龙等待报名的学生家长和埋头为接

中文的兴趣,老师在暑假中放弃休息,不仅在家精心备课,而且还到校参加了两天的业务培训。余晶,王萍和游牧老师专门为大家介绍了自己多年来精心探索出来的深受学生们喜爱的课堂教学方法。

为了让本学年有一个完美的开始,学校管理人员在开学的头天晚上在刘妍和陈新妍等家长的帮助下工作到深夜,把教科书一本本地全部送到几十个教室。

在大家的共同努力之下,李文斯顿华夏中文学学校开学的第一天井井有条,为本学年的圆满成功打下了良好的基础。

中午十二点刚过,家长和同学们陆续来到了学校。校园内顿时欢腾起来,到处是孩子们的欢笑声和家长们互相寒暄声。校长黄宏青站在大门前,欢迎同学和家长们的到来,并且协助他们查找学生的教室。今年入学的新生很多,几乎每个班级都有新同学加入。学校董事会的全体成员,负责人员疏导工作,几百名学生和家长在他们的帮助下,尽快的找到了自己的班级。

上课的铃声响了,走廊里安静了,志愿者们都松了一口气。伴着朗朗的读书声从教室内传来,这就是华夏中文学校开学的第一天。紧张,忙碌,有序,圆满!

有趣的小小故事:网球

我的朋友

■ 指导老师:王立建

马立平八年级:王昌延 理海谷分校

我在六年级时认识了一位好朋友,名叫 Saagar。Saagar 现在我和我一样在九年级上高中。Saagar 是印度裔的美国人,个子长得很高。Saagar 的个性很有意思。Saagar 对生活的想法跟别人的想法很不同。Saagar 每天上学都穿得很正式,无论外面天气多么冷,他每天穿咔叽布短裤。有一次在学校午餐时,Saagar 告诉我前一天早上,他妈妈一定要让他穿长裤上学,因为外面冷的都下霜了。可是,我很奇怪,因为我看到他穿的还是短裤。我问他这是怎么回事,Saagar 就回答:“我和我妈妈达成了一个妥协。我答应我妈妈我会把长裤穿到学校里面,到了学校我再去厕所去换成我平时的咔叽布短裤。”说这些话时,他脸上看着很自豪的样子。看来,每天穿咔叽布短裤对我的朋友还挺重要的!

可是,虽然 Saagar 穿的很正式,他的个性一点儿也不和他的衣服相同。Saagar 的个性很放松,他不经常为事情操心。就拿我们学校今年历史课要求的最重要的文章来说,几个星期以前要上交的时候,我们的同学都很紧张的你问我,我问你地盘问每个人都写到哪个部分了。我几个星期以前就基本上写好了,可是我要交的头一天问 Saagar 他写了多少的时候,他脸不变色地回答:“噢!我还没开始呢!”可是,Saagar 很聪明,很容易就能得到好成绩。虽然他的作业经常是头一天晚上赶完的,Saagar 的成绩一直是很好的,连 A- 也没得到过!

Saagar 有时候很放松,可是有时候他又很容易着急。有一次,我们老师不小心把我们记录成没有准时到教室,Saagar 发现了,第二天早晨就心神不宁地跑到我面前,说:“哎呀!怎么办!我们怎么会被记录成没有准时到教室里了呢!?”我们完蛋了!”我看了他一眼儿,忍不住笑起来了。后来,Saagar 冷静下来了,我们就和老师说清楚了。Saagar 对学习不太紧张,可他很关心学校里的别的事情。我从来没有见过像 Saagar 这样又严肃又放松的人!



华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校理海谷分校

·小语世界

第一次竞选学生会委员

■ 指导老师:张领海

马立平七年级:李怡然 理海谷分校

我刚进中学的第一年,发现有学生会选举。虽然我从来没有做过竞选,但是我想尝试一下。不过,我很害怕公开演讲。

我想到的第一件事就是,谁是我的竞争对手?在课间休息的时候,我悄悄地问我的朋友们他们要不要竞选。然后,我让我的朋友们去问他们的朋友谁会竞选。过了几天,我终于知道谁是我的对手:原来就是一个胖乎乎的男孩儿。他是我的小学同学;我已经知道他很聪明,可是也很顽皮。我觉得这次竞选将会是很有趣的。

为了让人们给我投票,我需要让他们知道我是谁,作为学生会代表我会为他们做什么。我想最好的办法是写一篇演讲,做一个漂亮的海报。我一回到家,马上就开始写演讲、做海报,一刻不停地把它们都做完了。那种自信和自豪的感觉,我今天还记得清清楚楚。

在选举的那天,我首先做了我的演讲,而且很自豪地展出了我的海报。当我看到我的对手的自我介绍,我有一种感觉,我要赢。点票结束后,学校宣布我为获胜者。我真的很高兴,我的努力没有白费。有志者事竟成,是有道理的。

雪

■ 指导老师:张领海

马立平七年级:Jessica Li 理海谷分校

下雪的时候世界很美丽。

雪开始有一些小白点儿飘落到地上。接着,三个小白点儿。然后,十个,五十个,一百个飘落到地上。满天都是白点儿点儿。世界慢慢的变成了一个奇妙的银色世界。每个都有自己的形状。雪下着,下着,下慢了。转眼间,雪停了。现在,整个世界都变白了。

树枝上挂了厚厚的雪,压的弯了下去。太阳又从云里钻出来了。如果你盯着雪看,太阳光从雪上反射会使你的眼睛瞬间失明。

不久,小孩子出来玩了。他们穿得厚厚的像他们一个个做的雪人。他们坐在小雪橇上在雪坡上尽情的滑雪。这是一场难得的好雪。风声和孩子们的欢笑声荡在空中,使这个世界充满了快乐和生机。我是多么想和他们一样在雪里玩啊。这个世界在下雪的时候是多么的美好啊!

我

■ 指导老师:王立建

马立平八年级:李维怡 理海谷分校

我每天早晨起床以后,我会在镜子里看看自己,想一想:我到底是一个什么样的人?我在外面看起来就是一个普通中国女孩儿。我有一头乌黑的头发,一双巧克力颜色的小眼睛,还有一个大圆脸。我最有意见的是我的这个大圆脸。无论我怎么打理我的头发,我也不能使我的脸显得小一点儿。

俗话说,人不可貌相,海水不可斗量。我觉得我的外表比如眼睛,头发和脸型并不代表我的个性。我是一个聪明,努力又顽皮的姑娘。在各种比赛时,我的聪明和努力都对我很有帮助。比如说在拼字大赛,我的聪明能够帮我猜出我不认识的字。还有,我考 SAT 的时候,我愿意努力复习,于是我就考高分儿。我从这两个经验学到了一个道理:

只要我努力地往前冲,什么都阻挡不了我达到我的目标,因为我又聪明,又肯付出努力。

可是,我也知道我肯定不是一个完美的人。我开始复习 SAT 的时

候,大部分时候是我妈妈喊我去做。因为我更喜欢玩耍,而不是关在屋子里动脑子。过了整整一个月后,我才终于明白这个考试有多么重要,于是我就主动自己复习考试,最后烤得还不错。

我也不喜欢别人指出我的缺点或者我把什么搞错了。我第一年去华盛顿参加拼字大赛之前,我妈妈早就忠告过我试试读读字典,可是我就是不听。我没能进入决赛,我心里非常失望。当我第二年又如愿取得去华盛顿参加拼字大赛的资格后,我就争取每天读几页字典。虽然我还没能进入决赛,但是我知道我比前一年有进步。

有时候我会想我将来应该是什么样的一个人呢?我知道我现在是谁。可是我不愿意永远当这样的人。我希望我每天都能学新东西,每一天都比前一天更有长进 - 在各方面。我要上大学,也准备去见识见识每一个新的“今天”会带给我怎样不同的体验。

窗前小鸟

■ 指导老师:张领海

马立平七年级:黄婷婷 理海谷分校

我每天早上起床以后,就会听见外面有一种很好听的歌声。我打开窗一看,看到一只棕色和白色的小鸟。

很可爱的小鸟!它从一棵大树上飞到我家的屋顶上。它好像在叫它的朋友一起来玩。它们一起在天上飞来飞去。它玩了一会儿,就跟它的朋友们说再见了。然后,那只小鸟就出去找东西吃。小鸟能看到很远的地方。它在天上飞着就能看见一只小虫在地上爬着。有时候,有些人故意把包子掉在地上给小鸟吃。它吃完就看着人们,好像要跟我们说声谢谢。

每天早上小鸟都会在我的窗前唱一首很好听的歌,给我听它的声音绵绵的。

小鸟有一身细细的羽毛。小鸟非常小。它比我的手还小。它的小身体很软,像棉花一样。

小鸟有几次飞到我的窗口看这我在干什么。它看了一会儿,就飞到别处去了。去玩还是去找东西吃?我不知道。它每天都有很多事要做。冬天来了以后,小鸟飞走了。它飞到南方去了。我再也没有听到它的歌声了,也没有看见它在天上飞来飞去了。但是到了春天,它就回来了。我每天都在盼望着小鸟回来,再一次听到它的歌声。

松树

■ 指导老师:张领海

马立平七年级:林燕子 理海谷分校

在小学二年级的时候,我得到了一棵松树苗。我爸爸帮我把松树苗种在我家的后院里。在那时候,我想要这棵松树苗赶快长大,长的比我爸爸还要高。

松树长的像个大三角形,上面小,下面大。松树的叶子叫松针,又细又小,还是绿色的。它的树枝和树干是棕色的,摸起来很粗糙。

在秋天的时候,其它的树叶会变颜色,然后再掉下来。到冬天,树就光秃秃的。松树很特别,到了冬天还会松针,还是绿色的。冬天没有那么多绿色,所以我看到了绿色的松树会很高兴。

我家的松树还小,但是我的朋友有一棵大松树。有一天,我到我的朋友家去玩。朋友说可以爬松树玩,我很高兴。我跟她爬到了很高的地方,可以看到很多有趣的东西。我们看下面的时候,她家的房子好像变小了。

如果你家有松树,你可以发现很多有趣的事情。

【分校消息】

教师培训心得

马立平四年级老师: 尤盈方 理海谷分校

以前在国内虽然有几年担任中文家教的经验,但毕竟和在海外的教学环境有所不同。很多中文学校的老师,可能都是和我一样,因为师资的缺乏,就这样被委托临时上阵的教起课来。在没有任何的职前训练,仅凭过去的经验,一步一步地摸摸。然而,参加海外华文教师培训,是一个快速提高教学水平的方法。就以每年华夏总校的教师会议、国侨办和侨委会的教师培训,是最让我受益良多的。今年暑假的教师培训课程,让我感到十分振奋的是多了儿童心理和课堂经营的议题。这让我在教学上广度和深度都达到一定的水平,同时也增加自己在教学上的自信。

儿童心理的课程,让我了解到学生在学习上,可能会受限于心理或身体的发展,而有不同程度上的表现。所以,我在教学设计上除了配合教学的五大准则 (5C: Communications 沟通, Cultures 文化, Connections 贯通, Comparisons 比较, Communities 社区), 也会多做这一方面的考量。记得在国小时,我非常的热爱中文这门课,每次做课前的预习时,总是把坊间的参考书都看过;查字典时,也会一字不漏的看完所有的解释。因此,常常在班上获得老师的褒奖。

学习中文的这股热潮是不会褪的,但如何面对设立中文课程的美国中小学校、联盟组织学校、或国内派遣海外的专业老师等这些竞争对手,将会是中文学校未来生存,势必经历的一大考验。我想现阶段有效策划教师培训,乃是维持教学水平当务之需。所谓“养兵千日,用兵一时”。

学习中文的这股热潮是不会褪的,但如何面对设立中文课程的美国中小学校、联盟组织学校、或国内派遣海外的专业老师等这些竞争对手,将会是中文学校未来生存,势必经历的一大考验。我想现阶段有效策划教师培训,乃是维持教学水平当务之需。所谓“养兵千日,用兵一时”。

指导老师: 张领海

马立平七年级: 范娇健 理海谷分校

世界上,每个人觉得最有意思的是自己。我们常常会说出自己以前的故事给别人听。所以,我今天要讲我的一个小故事。

很小的时候,我就非常喜欢打网球。可是,我不会打。我跟我妈妈说了这件事以后,她就让我参加我们家附近的小网球队。

几个礼拜过去了。我打球的技术进步了不少。每天高兴,得意地回家和我的家人骄傲我每天学到的新本事。可是,不久以后我的事情太多了;我只好退出网球队了。那个时候,我慢慢地忘记了我曾经多么地喜欢打网球。很多其它的活动变成了我的新爱好。钢琴,游泳,学校,中文,和画画成为了我喜爱的活动。再过了几年,我几乎全部忘了小时候喜欢的网球运动。

2009 年,我家搬到宾州来了。我们在这里有很多好朋友。他们经常请我们和他们一起去打网球。从那年开始,我又有了那个爱好网球的感觉。只是可惜我再次忘记了该怎么打网球了。

虽然我现在的网球打得有些乱七八糟的,但是因为我找回了喜爱打网球的感觉,我一定会努力打得越来越好。

指导老师: 王立建

马立平八年级: 李维怡 理海谷分校

我每天早晨起床以后,我会在镜子里看看自己,想一想:我到底是一个什么样的人?我在外面看起来就是一个普通中国女孩儿。我有一头乌黑的头发,一双巧克力颜色的小眼睛,还有一个大圆脸。我最有意见的是我的这个大圆脸。无论我怎么打理我的头发,我也不能使我的脸显得小一点儿。

俗话说,人不可貌相,海水不可斗量。我觉得我的外表比如眼睛,头发和脸型并不代表我的个性。我是一个聪明,努力又顽皮的姑娘。在各种比赛时,我的聪明和努力都对我很有帮助。比如说在拼字大赛,我的聪明能够帮我猜出我不认识的字。还有,我考 SAT 的时候,我愿意努力复习,于是我就考高分儿。我从这两个经验学到了一个道理:

只要我努力地往前冲,什么都阻挡不了我达到我的目标,因为我又聪明,又肯付出努力。

可是,我也知道我肯定不是一个完美的人。我开始复习 SAT 的时